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AvTtiKeLpevo 5° Epyaotnpiov

e H MEUTTTN EPYOOTNPLOKI OLOKNON OWVOPEPETOL OTN
AELTOUpyLa TwV PUOLLLOTIKWVY SLOAUOTWY KOlL OTOV
npocdLopLlopo tou pH puButotikol vdatikol 6/toc .

* 'YAn 50u gpyaoctnpiov M’Ewpytkng XnUeiac:

* H MEUMTN EPYOOTNPLAKN AOKNON AVAPEPETAL OTA
PuButiotika StaAvpata. MepthapPavel T map.
8.3.3,8.3.3.1 kat 8.3.3.2, 6nA. Tic oeA. 132-kaL tnVv

apxn tng 137.
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Buffer capacity of the M
CH,COOH/1 M CH,COONa buffer
system. The maximum of the peak
occurs at pH =476, which is also
equal to pk, .
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MNQz AEITOYPTEI H PYOMIZTIKH IKANOTHTA TQN P.A.
ESETAZH METABOAH pH ZE ENA pn PYOMIZTIKO KAl ENA PYOMIETIKO AIAAYMA

‘Eoto m.y.

{AVEBvo i P V=ILE [0 ]=1,8 x 10°M Snd. pH=4,74

&
{85 éva P, V=11t [Tov Bpioketal o€
Katdotaon X. 1. (pKa=4,74)
| 1= 1=0,IM  pH =555
pH. =pK;

[INETAI MPOZOHKH 1 ml [HCI]= 10M



NQz AEITOYPIEI H PYOMIZTIKH IKANOTHTA TQN P.A.
ESETAZH METABOAH pH ZE ENA pn PYOMIZTIKO KAl ENA PYOMIZTIKO AIAAYMA

(A Zto i P V=1Lt [0 11,8 X 10°5M . pH=4,74

To HCI ¢ 1oyvpdc nAektpoivtne =
HCI 2> H* + CI- [H*] = 1,8 x 10°M (moles/L)

FINETAI MPO2OHKH 1 ml [HCI]= 10M

AnAadn maAt oto mpootiBépevo 1 ml HCl = H* + CI-
Apa [H] =10 M (10moles/L) 1 10mmoles/ml (10-*moles/mil)

102moles =>

0,01
0,01M => pH = -log(0,01)=-log10~ => pH = 2
A pH =pHteA —pH apy = 2- 4,74=-2,74 ====> (-) NTO2H




MNQz AEITOYPTEI H PYOMIZTIKH IKANOTHTA TQN P.A.
ESETAZH METABOAH pH ZE ENA pn PYOMIZTIKO KAI ENA PYOMIZTIKO AIAAYMA

18} Tro b4, V=1L
[ ]:[ ]:O,lM pH =4,74

ITov Bpickeran ot xkaractaocy X. 1. (pKa=4,74)
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> Apyn Le Chatellier
H* [H*],q = 10%2moles
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MNQz AEITOYPTEI H PYOMIZTIKH IKANOTHTA TQN P.A.
ESETAZH METABOAH pH ZE ENA pn PYOMIZTIKO KAI ENA PYOMIZTIKO AIAAYMA

{18¢2t0 P, A, V=1L
| | lopy, =0,.IM  Metd v mpoctifikn
HCI Oa emavérdel oe katdotaon X. 1.

102moles =>

102moles =>

- ) — N
[cHycoo]

[CH,COOH]




Q3 AEITOYPIEI H PYOMISTIKH IKANOTHTA TQN P.A. _ESETAZH METABOAH pH
2E ENA pn PYOMIZTIKO KAl ENA PYOMIZTIKO AIAAYMA

| /[cu,coo]\
pH" =K, * 109 [CH,COOH)
. M . w{ 0,09
PH"=4,74 + log
0,11

oH =474 =0,09 = 4,65

A pH =pH_, —pH ,, = 4,65- 4,74= -0,09 ==> (-) NTQZH




[AVEva g PAVELILE [0 ]=1,8 X 10°M dn. pH=4,74

&

18 éva ¥, /\, V=1Lt ITov Bpicketon ce
kataotaon X. 1. (pKa=4,74)

| 1=l 1=0,1M  pH =335

FINETAI MPO2OHKH 1 ml [NaOH]= 10M



{A} un P.A. HCI rINETAI
NPOZOHKH 1mi
[NaOH]= 10M

[H*]=1,8 x 10°M (moles/L)

HCl + NaOH >

H,O0 = H"+ OH"

0,01

10-2M => pOH = -log(0,01)=-log102 => pOH = 2 = => pH = 14 — pOH= 12
—pH =12-4,74=

:pH

TEA (o70)%




{84} X0 ¥, A, V=1Lt
[ 1= ]=0,1M  pH =4,74
Iov Bpiokerm ot xardoraon X. L. (pKa=4,74)

S H*

FINETAI MPO2OHKH 1 ml [NaOH]= 10M

S H*

Apyn

e Chatellier
J [OF]Na0n = 102moles
H* OH S - OH- > )

CH,COOH - CH,COO" + H*



18} 210 ¥, 4\, V=1Lt
[ ] apx-:[ ] apy, =0,AM  Meté v mpocbiixn
NaOH 0o eravérDet oe katdotaon X. 1.

102moles =>
102moles =>
& [1BazH) [cnicon]
pH = pK.t 109 [O0ZY] pH .= pK+ 10g [CH,COOH)




META ANO NPOZOHKH 1ZXYPHZ BAZHZ NaOH 10M

[cH,co07]

PH = <= pK# log

+ [CH,COOH]

0,11

pH =7 =474% | log '
0,09

pH =474+ 0,09 = 4:83

—pH ., = 4,83- 4,74=

A pH = 7,26
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